

回收废料制作,长时间使用可能致癌

小心廉价胶皮手套带毒

不管是洗衣做饭还是清洁卫生时,不少市民都会戴上一副胶皮手套来保护双手。近日网上有消息称,小小的胶皮手套也有可能是个“有毒分子”,尤其是一些廉价的胶皮手套很有可能是由一些回收的废料制作的,对人体危害极大,长时间跟皮肤接触,可能会致癌。

手套种类多 质量差异大

一个小小的胶皮手套竟成“毒物”,对于网上爆出的这则消息,不少市民也是众说纷纭。

3月30日,记者走访了市中区振兴路、华山路等多家大型超市和一些小区内的小商店,发现橡胶手套品种繁多,而且价格差别也非常大,从4元到20多元不等。而在华山路上的某超市工作人员向记者介绍,胶皮手套分为绒里和光里的,价格也不尽相同,价格差别大,主要是手套的品牌和乳胶的质量不同。

在采访中,正在选购胶皮手套的钱女士告诉记者,自己在家做家务时经常使用胶皮手套,前段时间由于正在使用的手套破了一个口子便在自己家附近的一个小店内花了3元钱又买了一副,可最近她戴着胶皮手套,做完家务取下后觉得手发痒,很不舒服。“最近这几天天热了,戴着胶皮手套做家务时手心往往开始出汗,总感觉不是很舒服,而且手心手背痒痒的,取下手套后手掌还有些泛红,不知是不是手套质量有问题。”钱女士表示,购买这胶皮手套可不能图便宜,还是去超市买正规厂家生产的。

按照钱女士所说的,难道这胶皮手套质量差异那么大,而且超市内那么多品牌该如何选择?记者在超市内胶皮手套专区了解到,胶皮手套不仅品牌种类繁多,而且采用的标准也不统一。记者

随机选取了几副胶质手套,从外包装的标注来看,云蕊橡胶手套材料是橡胶,生产标准是HG/T2888,丹惠灵巧型绒里手套胶质手套材质是乳胶,标准为Q/STDH07-2013,而妙洁胶质手套的材质是天然乳胶,标准为Q/320201 GDK17。

三个不同品牌的手套使用了3个不同标准,记者查阅资料发现,以Q开头的标准代表企业标准,而以HG开头的标准是代表行业标准,而在超市售卖的其他品牌胶质手套,采用的标准各不相同,但大多还是采用企业标准生产。

记者又来到市区某批发市场,在市场中发现胶质手套品牌更多,最贵的一副不超过7块,最便宜的才4块钱。与超市的一些胶质手套相比,该市场内的胶手套包装上很多没有生产标准,而且包装简单易打开,并且能够明显闻到一股刺鼻的橡胶味,摸上去手感很粗糙,手套内还有一些粉末状的东西,戴在手上有点粘。而20多元一副的橡胶手套,摸上去内外都比较光滑,闻起来有一种淡淡的天然橡胶味,戴在手上也没有粘手的感觉。

劣质手套长期使用会致癌

记者了解到,工业性的橡胶特别是一些回收回来的废橡胶,像接触过农药的,接触过油漆的甚至是医院里用过的都有可能回收回来,再次流通到市场上,被当做制作胶皮手套的原料。

劣质胶皮手套到底对人体危害有多

大,为此记者采访了枣矿集团枣庄医院的冯医生,据她介绍一些劣质橡胶手套是用工业橡胶制造的,这类橡胶所含的分子量比较小,极易遇热挥发,而挥发的有害物质对人体的肝脏、肾脏、血液系统影响比较大,尤其一些重金属成分有致癌作用。一些市民戴着手套做家务时容易出汗,出汗后毛孔会打开,而这些有害物质会随着汗液遇热挥发进入到人体内,给人体带来危害。冯医生还表示,橡胶手套在使用过程中最好不要跟食物接触,尤其不要跟油性的食物接触,否则容易导致有毒有害物质渗出。

如何选购橡胶手套

劣质橡胶手套危害健康,如何识别橡胶手套质量的优劣?据专业人士介绍,在辨别真伪乳胶手套时一要看手感,正品乳胶手套是以天然胶为主要原料生产的,手感柔软、顺滑,冬天不发硬,而劣质品手感硬,不柔软。二看手套外表,优质乳胶手套外表光亮鲜滑,而假冒品则外表粗糙,色泽黯淡。三看原料搭配,真品乳胶手套是按科学配料生产的,不漏风,拉长能及时回位,而劣质乳胶手套由于含胶量较低,拉长时泛白且不能及时回位,充气时有漏风迹象。四看重量,正品乳胶手套每副重约95克,而假冒劣质品则只有75克,感觉有些轻薄。(记者 苏羽)

天气回暖,“摆摊族”出动 年轻上班族 空闲时间挣外快

春回大地,天气渐暖,蛰伏了一个冬季的“摆摊族”又开始重新出巢,记者在走访中发现市区大街小巷的摆摊族也做好了准备,尤其是在市区各个繁华商圈街道,三三两两的“摆摊族”在街头肆无忌惮地招揽生意,不仅影响了城市的交通,而且不少市民反映这些商品质量参差不齐,而“摆摊族”却认为,他们的出现,不仅丰富了市民的生活也丰富了自己的生活。

“摆摊族”回潮 交通压力增加

“可能是因为气温转暖的缘故,晚饭后出门散步的市民逐渐增多,而这也带动了市区的‘夜经济’。”近日,不少市民反映,市区商业圈附近的地摊生意红火了不少。记者在走访中发现,随着气温的走高,不少“猫冬”的市民纷纷走出温室,与此同时,一批“摆摊族”也开始现身市区的大街小巷,尤其是夜幕降临前的一段时间,各个繁华商圈街道两边隐隐闪现的灯光在熙熙攘攘的购物队伍中显得格外耀眼,讨价、还价声此消彼长,却不曾间断。

“这才刚到上班的点,就已经有不少商贩开着车前来占位,不用说来往车辆,光他们开的车再加上一些摊位就能让道路的宽度减少一半,如果加上前来购物的人,来往车辆只能勉强错车而过,稍有不慎很容易发生剐蹭,每天从这边通过都要浪费时间不说,还得十分小心,‘摆摊族’的回潮,给商业圈附近的交通带来不小的压力。”对于“摆摊族”,家住广场花园的曹女士颇有意见。

年轻人占主力 和挣钱无关

“天冷的时候不摆,热的时候也不来摆摊,每年也就摆几个月的摊,其实我们都是上班族,也不靠摆摊生活,之所以来摆摊是因为平时工作时间比较自由,空闲时间较多,摆摊只是作为一种消遣方式来打发无聊的时光而已,这一晚上下来也就赚个油钱。”家住文苑小区的市民赵先生和朋友可是众多“摆摊族”中的“资深摊主”,除了每天正常的上、下班外,他的一大乐趣就是和朋友小光在夜市“经营”了一个鞋摊,就是这样一个小鞋摊成了两人共同的“事业”。

记者在调查中发现,一些被市民认可且颇具规模的“夜市一条街”已经成为市民生活中不可缺少的一部分,这些“摆摊族”中不乏开着私家车,以“后备箱”为阵地的商贩,他们多以年轻人为主力,而多数练摊族为“80后”,与长期摆摊族不同的是,这些摆摊族多数有自己的工作,也不以“摆摊”为生,在他们看来,摆摊和挣钱无关,他们的座驾有三五万元的经济型轿车,也有十几、二十几万元的中高档车。

价格低廉 质量难保证

晚饭后不少市民走出家门打发闲暇时光,不少人选择在散步的同时去夜市淘一些物美价廉的“宝贝”。3月30日傍晚19时许,记者走访了吉品街、光明广场等地发现,几乎每个摊位前都围着前来淘宝的市民,“价格低廉,也不失时尚,像我们这样的学生族就喜欢到夜市一类的地方淘宝,衣服啊、鞋子啊以及一些生活日用品,价格方面更容易让我们接受,一到周末,我们宿舍的几个人就会一起过来淘点生活所需。除此之外,成本低、摆摊门槛低,使得一些同学自己在这边摆摊以赚取生活费。”在枣庄学院就读大二的小高表示。

虽然夜市里琳琅满目的商品让购物者目不暇接,但不少购物者反映,不少商家售卖的产品质量参差不齐。“我上周五买的鞋子,这才穿了两天就开了胶,凭什么不给我换?”记者走访中正巧碰到前来换鞋的李女士。经过一番协商后,商家仍然拒绝为李女士更换新鞋,李女士不肯,双方争执不下,最终商家只答应对李女士开胶的鞋进行修理。记者在采访中获悉,不少购物者都有过李女士这样的经历。(记者 张莉萍)

现场解答

3月30日是我省第九个“山东公路路政日”。当天上午,市公路局在光明广场、BRT总站、枣木高速入口等场所设立宣传点,现场解答民众关心的路政管理问题。(记者 孙雪 通讯员 张玉冰 摄)



野外烧烤 劣质木炭熏黑了肉

忙活半天 没了食欲更没心情

遇到烦心事 这里来说

正直春暖花开时,不少市民也选择在这个时候结伴春游踏青、野炊烧烤,家住市中区胜利路的蒋先生自然也不例外,前几日他便同约好的三五个好友一起前往杨峪风景区烧烤,这本是一件惬意的活动,可烧烤期间发生的一件事让他们兴趣索然,心情也变得很糟糕。

由于是要外出烧烤,那么烧烤箱、木炭、钢签、牛羊肉等自然是必备品,东西虽然多,但在蒋先生和朋友们的明确分工下,还是筹备齐全了。上个周末蒋先生在准备好了自己负责的木炭和烧烤箱后,便驾车前往了大家约定的地点——杨峪风景区。

杨空地、生火、穿肉串,这些繁琐的准备工作并没有难倒经常出来烧烤的蒋先生和他的朋友们,大家一边聊天一边做手头上的事情,一切倒也非常的和谐快乐。不过马上到来的烤肉阶段,让大家的心情有所改变。

“哇,这些肉怎么黑乎乎的,到底还能不能吃?”正在烤肉的刘先生惊讶地说。随着刘先生的惊呼,大家都被他手上的烤肉所吸引,虽然有些地方没有完全烤熟,但表面上一层黑乎乎的东西让大家顿时没有了食欲。“肉明明没有熟,但表面却都黑了,看起来不是烤

糊了,那到底是什么呢?”刘先生说。

在大家的一番查找下,最后终于确定烤肉表面上黑乎乎的物质是从何而来的。“是木炭的质量太差了,烧烤的时候黑乎乎的炭渣都飘到了肉上面,积少成多之下看起来就是这个黑乎乎的样子了。”蒋先生表示,虽然知道了事情的缘由,但由于木炭是自己负责采买的,因此他感到有些愧疚。“我以前经常买木炭的那家店没开门,我就去批发市场买的,因为看到这家木炭很便宜,便买了下来,谁知道竟是这种结果。”虽然蒋先生下定决心回去要找商家讨个说法,但现在这烧烤是无法进行下去了,让大家很扫兴,蒋先生愧疚不已。“我实在是不应该贪图便宜去购买木炭,以后会注意这点的,同时也提醒广大市民,最近野炊烧烤的多,一定要当心别购买到劣质的木炭。”蒋先生说。(记者 马帅)